# 传承红色基因 感悟延安精神

## 294名师生乘专列赴延安开展思政研学活动

本报讯(马佩佩)10月25日 至26日,西安科技大学高新学院 294名师生搭乘"到延安去·三秦 学子圣地行"红色教育专列,赴 延安开展了为期两天的思政研 学活动。此次活动将延安精神 与学校"自强不息,日新月异"校 训深度融合,让红色教育走出课 堂、走进历史现场。

10月25日上午,活动在"移 动课堂"中拉开序幕。伴随着 《山丹丹开花红艳艳》的嘹亮歌 声,师牛们乘专列驶向延安。车 厢内,带队老师系统地讲解了延 安精神的孕育历程。

首站,师生们循着历史足 迹.走进杨家岭革命旧址,深入 了解革命先辈们艰苦奋斗的历 程。随后,登上宝塔山,师生们 见证了西安科技大学高新学院 与宝塔山景区共建"大思政课 实践教学基地的挂牌仪式。西 安科技大学高新学院团委书记

滕婵娟介绍了学校发展与研学 规划,延安旅游集团总经理马啸 解读了实践基地育人优势,双方 表示将携手为红色教育搭建起 长效平台。

延安红街的《再回延安》沉 浸式演出,则让历史"活"了起 来。以老红军刘宝顺的回忆为 主线,通过"行走式"演绎,再现 了"红旗班"战士爬雪山、过草地 及接旗宣誓的情节,让师生们在 身临其境中感悟长征精神。

在延安革命纪念馆,安塞腰 鼓的激昂节奏点燃了现场氛 围。随后,在枣园革命旧址的窑 洞里,延安市党校的老师以《延 安室洞里有马列主义》为题授 课,让师生们深刻认识到革命理 论与实践结合的强大力量。

在南泥湾大生产纪念馆,展 品无声诉说着大生产运动的艰 辛与辉煌。党徽广场上,《南泥 湾》的合唱声久久回荡,成为师



同学们参观南泥湾大生产纪念馆

生们对奋斗精神的集体致敬。

学院相关负责人表示,以 '实事求是"求学,用"艰苦奋 斗"攻坚克难,是学院师生们此 行最深刻的感悟。作为落实

"大思政课"建设要求的生动实 践,此次研学活动让红色资源 成为铸魂育人的鲜活载体,使 延安精神转化为可感可知的精 神力量。

## 2025全国花样滑冰广播操 城市赛(西安站)决赛举行

本报讯(王立波记者郭子荻)10月 25日,由国家体育总局群众体育司 指导,中国花样滑冰协会主办,陕西 师范大学实验小学"名校+"等多家 单位共同承办的2025全国花样滑冰 一播操城市赛(西安站)决赛在西安 浐灞国际港陕西师范大学陆港小学 精彩开赛。此次比赛,吸引了来自 西安的26支队伍、700余名运动爱好 者参与。

在学校组对决中,西安国际港务 区高新一中陆港中学初中部获得中学 组第一名,该校高中部摘得第二名。 小学A组的对决中,西安国际陆港第 二小学、西安国际港务区第六小学、 陕西师范大学陆港小学分获前三名; 西安市浐灞御锦城小学、陕西师范大 学实验小学、西安市临潼区秦汉学校 分别摘得B组前三名。

大众组对决中,企事业单位组前 三名分别为西安国际港务区高新一中 陆港中学教职工队, 西安国际港务区 陆港第四幼儿园教职工队、雁塔区至 臻幼儿园教职工队。社区组第一名由 长安韦曲街道高平社区代表队获得, 西门炫舞飞扬健身队位列第二名。

### 莲湖区大兴实验小学

## 聚焦课堂教学 提升育人素养

在教育高质量发展的背景 下,学校如何通过扎实的日常教 学和特色创新,实现育人质量的 全面提升?近日,记者走进莲湖 区大兴实验小学,通过实地观 察,探访了该校"聚力提质"的实 践路径。

### 共探精准施教路径

本学期,学校以"聚焦课堂 教学提升育人素养"为主题的 跨学科公开课活动席卷校园,43 节创新课堂覆盖9大学科,20余 组家长受邀走进课堂,共同见证 "双减"背景下的课堂变化。该 校主管教学的副校长杨月霞向 记者介绍:"常态化的'推门听 课',让教学指导不再是期末的 集中检查,而是贯穿于日常的精 准把脉。"

在刚落幕的"课堂教学创新

大赛暨教学能手评比"上、学校 26位教师展示了AI与学科教学 深度融合的实践。音乐课上,数 字技术实现了"乐器大合唱";劳 动课上,编程设计出"哪吒仙宫 寿宴邀请函";数学课上,智能语 音助手助力破解教学难点。此 外,教研支撑同样扎实。陕西省 莲湖区教师进修学校的教研员 集体下校,深入听取学校全学科 16节常态课,"问诊"课堂,共探 精准施教路径。

高质量的教育离不开高 水平的教师队伍。该校校长 刘少东说,本学年,学校的教 科研成果丰硕。其中1项省 级、1项市级、63项校级课题 顺利结题。新立项各级课题 59 项,实现了全学科覆盖、全 体教师参与。

"青蓝工程"以"1+X"师徒 结对模式,为12位青年教师搭 建了快速成长的平台。经赛教 评选,1名教师被授予"西安市 基础教育教学能手"称号,6名 教师获"莲湖区基础教育教学能 手"称号。

### 常规筑基 特色引领

学校始终将学生常规习 惯养成作为提升教育质量的 核心抓手,每年在一年级开展 课堂教学常规评比,通过"小 禾苗成长手册""文明之星"评 比、流动红旗等动态评价机 制,将育人要求转化为学生的

"艺术40分"主题中队会是 学校德育与美育融合的创新实 践。记者在活动现场看到,学生 们通过歌曲、情景剧、书画等艺 术形式,将爱国主义、传统文化 等内容生动演绎。每期活动都

激请家长参与,实现了"活动育 人、思想育人"的双重目标。学 校组织开展的劳动教育将农耕 体验与非遗项目巧妙结合,学生 获益良多。

该校定期开展安全法治讲 座,从"开学第一课"到"建队日 法治课",筑牢校园安全防线。 每周二的"安全教育十分钟"根 据不同时节、节点,持续强化学 生安全意识。

在食品安全方面,学校成立 了由55名家长组成的膳食委员 会,通过"食堂开放日""家长陪 餐日"等方式,构建起透明的监

刘少东表示,学校将继续坚 守教育初心,在"提质"上下功 夫,在"创新"上求突破,为培养 德智体美劳全面发展的时代新 人贡献力量。

本报记者 王佳

### 师生齐聚 共享体育盛宴

本报讯(记者陈飞波)10月27日 至29日,安康市平利县大贵初级中学 城乡义务教育共同体在洛河初级中 学举办了为期3天的田径运动会。各 成员校的师生齐聚,共享这场体育 盛宴。

本次运动会设短跑、中长跑、跳 远、跳高、实心球、接力赛等15个项 目,参赛学生300余人。在激动人心 的"教师接力表演赛"和"师生篮球友 谊赛"中,师生同场互动,笑声与掌声 此起彼伏。

该校相关负责人表示,本次运动 会打破了校际壁垒,促进了教育资源 的深度融合与共享,让"共享、共融、共 赢"的教共体理念在体育竞技的舞台 上熠熠生辉。接下来, 教共体将持续 深化合作,携手打造独具特色的教共 体体育文化,为学生全面发展、健康成 长创造更广阔的空间。

在州落幕的"课堂数学创新 结对模式,为 12 位青年数师括 等内容生动演绎。每期活动都 本报记者 王佳 接 所容全动演绎。每期活动都 本报记者 王佳 接 所容等的"课堂数学创新 结对模式,为 12 位青年数师括 等内容生动演绎。每期活动都 本报记者 王佳 接 所以 14 美 公 告 为此, 15 公 与 15 公 先 15 公

省级媒体 权威发布 欢迎刊登各类遗失·声明·公告 029-88665588